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CamocrosaTe/ibHbIe PadOTHI

Bapuanr 1

C.1.1.

1. a), ).

2. 1)7%2)a%3)3%4)2d> +d*;5) b’ p*;6) Sm*+n”;7) 4yt +37 Y
8) 5°k’m’ = 2% k*.

3. 1)0,5:0,5;2) (-2)-(-2)-(-2); 3) 5,3-5,3-5,3; 4) (—3%)-(—3%)-(—3%);
S)x-x-x-x-y-y;6)m-m-m-m-m-m-m-n-n-n;
7N6-6-6-a-a-a-a-b-b;8)4-4-4-4-4-4-z-z-z-¢t-¢
9)3-3-3-3-y-y-y+8-x-x-x;1007-¢c-¢c-5-5-5-d-d-d-d.

4. 1)49;2)0,49; 3) 400; 4) 1,21; 5) 1,44; 6) —64; 7) 1000; 8) —12%; 9) 1%.

5. 1)10%2) 10°.

6. 1)32;2)-279.

7. 1)5%2)6%3) (<2)"-3°;4) (=5) - 7°.

8. 1) PaBno 0; 2) 6ombmie 0; 3) 6omnbire 0; 4) menbie 0.

9. 1) 2£;2) —ll.

13 41

10. 1) 13%2) 1; 3) 15'5; 4) 115,

C.1.2.

1.

e A L S

0), T).
4. 3. 4 2. (_12)18
1) 34 2) 10%; 3) (—7) )
1) 67;2) 210 3) 24,
1)x7;2) d’; 3) x'7; 4) a'%; 5) (=x) 5 6) (=a)"; 7) x%; 8) —a®; 9) x'%; 10) b'2.
1) 1024; 2) 1024.
1) x% 2) a; 3) —y; 4) b?; 5) 25K%; 6) 144c%; 7) -5, 8) —m?; 9) a?; 10) k'S,
—1; 1; 8.
1) Munyc; 2) mtoc.
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9.

1) 67m+2; 2) 6>m-1

10. 1) 1331;2) 117; 3) 115; 4) 115,

C.1.3.

1.

2.

7.
8.
9.

6), 7).

1) als-b'°;2)Z—9;3) ¢

16 12 °
b°c

D (a')52) (a'*)53) (2—7) .
1)=1;2) 1;3) 4; 4) 7%,

1) Munyc; 2) munyc; 3) mitoc; 4) 1itoc.

1) m'; 2) (2mn)’; 3) (ab;c) :

1) a18k+5 . 2) a2k+28
1) 256a%h%; 2) =5124°D",
-3

10. 1) 1,5a; 2) -3,5m?; 3) 0,8x%; 4) —2a**.

C.14.

S.

6.

9.

1
2
3.
4

. a),n).

1)7%2)63;3) 27371,
1) b32) (c+d)";3) 5 4) (mt) "
1)1073;2) 1073; 3) 10°8,
1 5 3
1) ——:;2)—;3)12;4) 1—.
) 7 )6 ) ) 2
1) 0,001; 2) 8.
2 3 2
1) a5 2 8a X+Xx y

. ;3 ; 4
57! )x+y )b ) y

1
1) 1,44;2) —.
) ) 64

27m’t"

1) 0,0064(16’1+8b4n+602n+14; 2) _ :

10. 1) 54, 2) 47; 3) 1;4) 10'2,
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1. B).
2. 1)4,25-10%;2) 2,54-10°; 3) 3,426-10; 4) 1,756-107 .
3. 1)3,14:10%2) 7,14-107; 3) 4,154-10”; 4) 7,6-10°.
4. 1)3,457-107 Mm;2) 1,7-107" xm; 3) 6-107" cm; 4) 4,95-10 Mm.
5. 1)3,738-10'"; 2) 8,075-10°.
6. 3651r=0,000365T1=3,65-10"*T.
7. 1)231r=0,023 kr=2,3-102kr; 2) 0,0245 1=24,5 xr = 2,45 - 10 k.
8. 1)3,741-10%;2)8,76 - 107",
9. 1)1,6-103;2)3-10%3)4-103;4)2,1-107.
10.1) 0,01 Mm=1-102m;2) 0,001 T=1-10°1;3)0,01 kMm=1 - 102 kMm;
4)1-107 m.

C.2.1.
1. B),1).

4 1
2. 1)—;2)—.

) 7 ) 5
3. 1) la; 2) vet; 3) Het; 4) HeT.
4. 1)20;2)-1;3)6960; 4) 200; 5) 98; 6) 102 010.
5. 1)52%2)2°,
6. 1)9;2)0,02; 3) 1,6;4) 16 000.
A

24
8. 1)532)671;3)9%4)47°,5)107;6) 7%
9. 1)0,0016;2) 3; 3) 0,004; 4) 0,000021.
10. 1) %; 2)-125;3)36;4)1;5)-1.
C.2.2.
1. B).
2. 1) [da; 2) met; 3) HeT.
3. 1)1+3n;2)3m+6;3)3(x—y)(x+y);4) 1000m+100k +10n+1.
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4. 1)-12;-9;-6;0; 2) %; 2;-2; —%.

5. 17;-1;1; 7.
) m#0;2) x#-20;3)b#-2,b#3;4) y#-9, y#12.
1)4,2—a—-4,1;2) -5,8—4,2+a;3) 6,2b—-3,2b+2;
4)17,80+14,9¢—7,9¢c +2,2b.

8. 1)a—-2a;2)a+2a;3)a+5a;4) a—28a.

9. 1)-10a; 2)—13ab; 3) 3x—4xy;4) 6bc —4ab—6.

10. 1) 3,7y —-6+53y+2,4y—-7+11,92=11,4y-1,08;
2)10,4a—4a—-5+6—-—a—-6+2,6a=8a-5.

C.23.

. B).
1) 10,5x+3=171;2) (x—11):3=40.

Hampumep: 1) a+149=5bh+149;2) 7Tla=T71b.

B

Hanpumep: izi i a—-32=b-32.
32 32

5. Hampumep: 1) 1+1=2;2) 2—-13=-11;3) 31+5=6; 4) (17—12)_1:%

6. 5.
7. 49.
12 12 .1

8. 1)m=—4HJII/Im=10;2)m=—1,m=0,m=3;3)—11; ; — 1—.
37 25 25 3

10. 1), 2).

C.24.

a), 0).
Hanpuwmep: 1) 0; 2) 3.
) x=5;2) x=-1, x=1.

1) a; 2) na; 3) na.

kb=

C.2.5.

1. a), 0).
2. 1)37a—-62b;2) -m—n—26.
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3. 1)3(-b—6)—(5-6b)=3b-23;2) —(-b—6)—2(5-6b)=13b—4;
3) —4(~=b—6)+2(5—6b)=-8b+34;
4) —(-5(5-6b)+2(-b—6))=-28b+37.

4. —1,2.
C.2.6.
1. 0).
1) Iiroc; 2) munyc.
1
3. 1)-32;2) ——.
) ) 162

4. 1)24"p'q"s°t";2;:34;2) 3a°m''n’r’s’; 3; 32.
5. 1)5a°c’; 2) 45a°bct; 3) 10c; 4) 35¢%+2; 5) —gak+sc6k_3d2k“;

6) 0,9¢2"*2c¢%-2,7) 0,5(a+c) ™" ; 8) —10a"* K2+,
6. 1)25b%mb; 2) 25b%mS; 3) —125b'2m%; 4) 125b"2m°%; 5) b*; 6) —4cd>,
7. 1)494*+2; 2) —2—17199“6; 3) 100x%"~2; 4) —125)° 3,

g.
4
9. 1)-—x%2)p';3)x" % 4)x2 3 5) ¥ 6) —gx"”; 7) (—2xy3t2)5 (5xpt)’;

8) (cdk®)" -8 (3cdk) .
10. /Ta; O u 1.

C.2.7.

B), T).
1) —9a°b?; 2) 2x*7°.

N =

3. Yym—20n;2) a’b —4a2b—2§ab3.
4. 1)4x)” +2.9x” — 8,1x*y — 5,9x%y — 4,90 + x*y = —13x%y + 2x%;
2) 0,3a*b — 3ab* + 8a’b — ab® + 4ab + 3a*b — 6a* = 15,3a*b — 4ab* — 64°.

1 7
5. 1)-1—;2) —.
) 8 )8
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9.

1) —(-8a’b+2a’b’ —4ab’ —b*) - (7a°b* +5a°b - 5b* — 4a* ) +

+(—3a3b +8a’h* — 4ab’ —5b4) =

—a’b* +4a* +b*;

2) (-8a’b+2a’h’ —4ab’ —b*)—(-3a’b+8a’b* —4ab’ - 5b*) +

+(7a2b2 +5a°b—5b" —

1) —6x*

1) ~10a*; 2) ~8a* " 1; 3) 242~ 1; 4) —a** %, 5) -3a* "3 + 54
6) 4a* "2 +2a" 1+ 2452 -
1) -3,9d° — 2,3d* - 3,6d + 0,4; 2) 8,68¢* — 0,12

—3x*+4;2) -

—la3b—
2

13a* 4.

4a4) =a’b* —4a* - b*.

iab3 )
4

—1,5¢ - 10.

10. Hanpumep: (9m2 —3mn) —(4—7n2), (9m2 —4) —(3mn —7n2).

C.28.

1.
2.

3.

4.

S.
8.
9.

B).

1) x° + 2x% + 3x%2; 2) —21x%°2% + 0,7x%°2 + 84xH 2%

13

1) 2a — 56,4x; 4,84; 2) —ax — cx — bc; TS

1) an+2+ 2an; 2) 2a2n+2_2a3n75; 3) O,3a4”+2—0,5a3”’1+ 0,2616”73;

4) za2n+lb3n—l+£a3n+4b3n—6+%a2n+7b4n—6.

1) 2xy; 2) 5a + 10ab — 4b2.
—0,04ab; 3) 5z +9z**1; 4) 9q5 32 -1 —8a"c? -

1) 2xy + 5x—7y;2) 0,1

—40ay*x + 6a%yz + 12z.
10. 1) -14; 2) 6,5; 3) x — nr060€ uncio; 4) HET KOPHEH.

C.2.9.

1. 0).
1) —6a*+ 23a — 20; 2) —27x° + 21x?

A

4) 8m* — 20m*n® — 6mn + 15n*.

1)-0,2; 2) 2.

a*—-2a*+1;0;9.

1) 8a°b° + 20a°b* — 6a*b —

1) 3a°" — 3a*"b*" — 2a*"b" + 2a*"b>" + 4a*"b*" —
2) 232y =1 Jym = Qum 2 gt 2

—9x+7;3)2¢*~ 19£ + 9;

b6n.
— 4y Zyn + 4y2n + 1

—3a""1+94%2;

3t

3k

15; 2) _7x2k+4y4k_ 4x2k+ 3y7k + 14xk+2 + 8xk+ ly )



8. 1)4z*+722-922+132—-15;2) 5¢* — 16¢° —26¢* — 11¢c —42.
9. 1)2x*—9x* +x+12;

2) —m? + m*k + m*n + mk* + mn® — k> + nk?* + n*k — n® — 2mnk.
10. 1) —6: 2) —0,5.

C.2.10.

1. 1).
Du3);2)u4).

4. 1) (5y—4x*) =25y —40xy +16x*;2) (6a° +10b) =36a° +120a°h +1005°;

3) (5b-7¢*) = 2567 —70bc +49¢*.

5. 1)5184; 2) 4624; 3) 4,2025; 4) 28%.

1 5
7. 1)2;2)-13;3) —;4) —.
)25 2) )17 ) 9
8. 1)79;2)4;3)-18.
1 1 1
9. 1)16y"" =y +—y*;2)0,04x° +—x’y+—7;
)16y -y o1’ ) TREAET

4 1 49 - 9 -
) P R

49 2 64 25
10. 1) a?> + b* + ¢ + 2ab — 2ac — 2bc; 2) a® + b* + ¢* — 2ab + 2ac — 2bc;
3)—1; 4) 1.

25 4
4 22 Ak ok 4

C.2.11.

1. 6).

2. 1) 9K —4m? 2) 169 — % 3) B — a% 4) m* — n?; 5) %xz —%yz; 6) 4> — d;

7) 4a* — 25¢%; 8) 16p*x® — 4n%; 9) * — 3242 + 256; 10) b*— 182 + 81.
1) a* - 16; 2) y* — 500% + 625; 3) x* — 1; 4) 81 — )*.

4. 1) (2a+3)(2a—3)=4a>-9;2) (3x-5y)(3x+5y)=9x" - 25)%;
3) (4m® —4n’ )(4m’ +4n’ ) =16m* —16n°;
4) (10d —c*)(c* +10d) =100d> - c*.

5. 1) 89 999; 2) 489 996; 3) 15%; 4) 80,9975.



6. 1)-4:2)1.75:3)0.
7. 1)4d>— 16; 2) 25b — b*; 3) 28 — 21, &) —6m> + 6mn.
8. 1) 9mn + n?; 2) -40m? + 10n%; 3) —=50m* + 150m + n*; 4) 3m — 1.

C.2.12.
1. B).
2. 1) (a—1)(6k=7b);2) (a* =b*)(x—d —1); 3) (a—b)(4—a+b);
4) (c+d)(c+d+1);5) (x—y+z)(4b—-3a+d); 6) (x—y)(8x+8y+3).
3. 1) 9a’(a—2b);2) 4b°c(3b” - 2c); 3) Txy(2x— y+3xy);
4) 20a*b*(2+4b—3ab’).
4. 1) (a=b)(d+1);2) (c+d)(Ta+1);3) (k—d)(4b—-1); 4) (k+m)(2b-1).
5. 1) %x7y3(y5 —ix“ —%x5y4 ); 2) 2ya(5a—3)(3y2 +2b);
3) 3(2a—b)(2a—b—4d); 4) 254" (a’ -3).
6. 1) c(c+1);2) (" =1);3) (" =1); 4) (" +1); 5) 4c* (¢’ +4);
6) 9c**'(c*** -2).

7. 1)0;2) 78.4.
8. 9600.
10. 1) 30; 2) —10; 3) —15; 4) 35; 5) 120.

C.2.13.

1. 6).

2. 1) (a+2b)(2x +1);2) x(a—3b)(x—2); 3) x(a—b+c)(x—1);
4) (n—2b)(6¢* —3c+1).

3. 1) (3a°d +cx*)(9ad® +7cx); 2) (ab+2cd)(9a” —11cd );
3) ¢(5a+2b)(3a—7b%);4) (x—b+1)(y* —a).

1)11,2;2)-12.

1) 1400; 2) 10 800.
1)-7;-3;3;2)1;3)-1,5; 2; 4) -7, 4.
1)3;2)3;3) 2%

1) (x+1)(x+2);2) (a—1)(a—6).

ol B S



9.

1)-2;-1;2) 1; 6.

10. (x+y+2)(xy+1).

C.2.14.

1.
2.

9.

10.

0), B), I).
1) (a—4)(a+4); 2) (7—a)(7+a); 3) (7a—5b)(7a+5b);

4) (11b—12¢%)(116° +12¢); 5) (9p* = 7d°)(9p* +7d°);

6) (24’ —3b)(2a° +3b”); 7) (0,1a—0,5b)(0,1a +0,5b);

8) (0,9a* —0,01x%)(0,9a* +0,01x7).

1) 4(a® +1)(3a’ —4):2) —(2y* +2y —9)(4y* =2y —9):3) 3(x— ¥) (3x+7y);
4) (195> —4)(=y* +4); 5) 4(a+1)(a+2); 6) (1-5a—b)(1+5a+b);

7) 3(6d —11)(2d +3); 8) —8(a* ' +2)(24"*" -1).

1) 36-625a* =(6 2547 )(6+254" );2) 16a* —9b"” =(4a" —3b°)(4a’ +3b°).
1) 15 000; 2) 298 000; 3) 4720; 4) —11 000; 5) 1105; 6) 2.

1)-4,5;4.,5;2) —2%; 2%; 3)-0,1;0,1;4)-5;5;5)-11; 11; 6) -5; 5.

285.

1) (3"—4")(3"+4");2) (13" —9")(13" +9");

3) (a"=b")(a" +b")(a™" +b7"); 4) (@ =" )(a™ +b*").

C.2.15.

1.
2.

0), B).
D) (3a-5);2) (122 +1);3) (0,6x+ )3 4) (L5t —k); 5) (B =)

2

6) (x* +0,1)*); 7) (2m® +1*) ; 8) (0,4¢> ~0,1d)

1) 49y +70cy +25¢* = (Ty +5¢)’; 2) 169x* = 26xy + y* = (13x - y)’.
1) 49%; 2) 90xy; 3) a*; 4) 9m?; 5) a?; 6) k.

5. 1) (az—b—l)(az—b+l);2) (c+d—x+y)(c+d+x—-y);

3) (24—k2—t2)(24+k2+t2);4) (m+n—n3)(m+n+n3);

5) (2a—b—-2)";6) (4x+3y+1)";7) 144; 8) (a+b—4)".



1) 25; 2) 100.

1) 100; 2) 385; 3) 90; 4) —89.
100.

1) Mensie 0; 2) 6osbiie 0.

2
10. 1) (4a’ -1%) 5 2) (m4 —%nz) .

N

C.2.16.
1. 6),1).
2. 1) (3k° =5£) 5 2) 3y(m* +3y*)3) d(c+1)°; 4) —(11ab-1)".
3. 1) (d=b)(d+b+1);2) (d-1)(d +1)(d* +1)(d* —d* +1);
3) (d=5k—t)(d=5k+1);4) (p—m+7)(p+m—17);
5) (x—a—n)(x—a+n); 6) (2m—5n—6)(2m—5n+6);
7) 8(a® —3b%)(5a® +2b%); 8) n(n—1)(n’ +n° +2).
4. 1) (a=2)(a+2)';2) (3-2a);3) K (3-k)(3+k)(k+1)(K —k+1);
4) (2d +1)(2d +3)(4d> —6d +9); 5) 4(6n° +2n° —1)(6n° +2n° +1);
6) (5+6m)(8m’ +25).
D (x+1)(x+7);2) (x=2)(x=3);3) (x—4)(x=2)(x+2)(x+4);
4) (x*=17)(x* +7).
6. 1)02(a+b+4)";2) (3k—a*+b*+c*)(3k+a’ —b*=¢);
3) (m* —6mn+12n% =3n)(m* —2m—6n" +3n);4) (x=3)(x—1)(x +1)(x+2).
8. 0.
9. 1)-1;0;1;2)-3;0; 3;3)2;2,25;4)-4; -2;2; 4.

C.3.1.
1. a),B).
1
2. 1) —=;2)10.
)2 )

3. He umerot pemienus 1), 4), 5), 6); m000€ ynucno A ypaBHEHUS 2).



4. 1)8;2)-9;3)20; 4) —g.

5. 1) 1%;2)4.

6. 1)-0,75;2) —%;3) 15.
7. 1)8;2)13.

9 1
8. 1)2;2)-1—;3) 1—.
) ) 13 ) 13
9. 31.

10. 1)-5;6;2)0; 4; 8; 3) —%; 0; 4.

C.3.2.

. a).

251,50 T.

136 ra, 204 ra, 238 ra.
4 ra.

18.

N

C.3.3.

6), B).
A<B.
A>B.
1)A>B;2)A<B;3)A<B;4)A>B;5)A>B; 6) A=B.

b=

i

11
1) Bepno; 2) o
TI | I.(I | Ml A.(ll)
. e
1.n,t,m, p.2. 1) BepHo; 2) HeBepHO; 3) BepHO; 4) BEpPHO.
1) Her; 2) na; 3) na; 4) na; 5) Het; 6) HET.
1) a; 2) b He Bceraa oTpuuatesbHoe; 3) b He Bceraa oTpuliaTesbHoe; 4) na.

1 1 1 1

= K 8

C.34.

1. B).
2. 1)1<11;2)3<13;3)-6<4;4)-8<2.



® S

1)-9<4;2)4<1;3)4<9;4)1<6.
D1+m<3+m;2)2-m<4-m;3)-1-2m<1-2m;

4) -1 +Tm?> <1+ Tm?.
)2-m>-9-m;2)2+m>-5+m;3)4+9m>-3+9m;

D4+ 11m> > -3+ 11m>.

Da+p>b+p;2)b—k<a-k.

) b+p*>a+p*2)a—kK <b-k;3) moboii 3nak; 4) 10601 3HaK.
1)9a—-2>0;2)10b-7,04 <O0.

9. 3),1),2).
10. 1) (m+n)2 >4+n*;2)m? —4>2mn.

C.3.5.
1. 6).
1)2>1'2)—2<—1'3)12>6'4)—12<—6
5 5 2 50 20
3.1 —2< ——2 —3— 10;4) -2 <22
) 2 ) ) ) 3 3
4. 1c< —4c; 2) k> —4k; 3) m* > —4m?*; 4) —p* < 4p*.
2Y' 2
=3 -3 . 2 | _~ 2 | _~
5. 1) 2((=3)" =) < 5( ):2) 2[71 ( 3) J>5[n ( 3) ]
6 2 6 2 6 2 2
6. 1) —<—;2)—>—;3) — ; 4 e
)mm)nn)cloclo) b®
7. 1) Her; 2) ner.
8. —1<¢<0.
9. Hp>0;2)p<0;3)p>0;4)p<O.

10. 1) n<0,m>0;2)m>0,n>0.

C.3.6.

1.

A

5).

1) 12<22;2)—1<8;3)24+22<35+33;4)1>%.

1) 8 < 80; 2) %%;3) 45530 4) 74> 5,

1) da; 2) na; 3) na; 4) He Bceraa; 5) He Bcerja; 6) He Bcerja.
4 2. 4 4 2 2)?
1) m*+ 25> 10m% 2) m* +36n" < (m* + 6n*) .



C.3.7.

1. B).
2. 1)%aslbﬂ)aﬁc;3)a+c§b+c;4)ac§bc;5)achc;6)a+ch+d;
7) ac < bd: 8)—>%
1)2>-3:2)7<7:3)a< 17:4) b>-25.
4. 1)5>-1umu5=-1;2)-6<10umu —6=10; 3) 138 <138 unu 138 = 138.
5. Na?>0uma®=0;2)0><0mm b*=0;3)m’ <0 wm m’ = 0;
4) k> >0 uwmm —k° = 0; 5) m® < n® wm m° = n’.
6. 1)4<8:2)5>-4;3)—6<13.
7. 1)12>8;2) 24 < 30: 3) 66 > 6.
8. 1) Ha; 2) uet; 3) HeT; 4) na.
9. 1)-a?—5<0:2)-3a>—25<0.

10. 1) ~10a — 48 < 0; 2) 3a — 2 <0.

C.3.8.
1. r).
2. 1)8<4a<28:2)6<a+4<11;3)-4<a—6<1;4) 1<%s%;

5)4<a?<49;6)4<3a-2<19;7)42<6a<-12;8)-13<-2a+1<-3;

9)g<g 1 10)§<2+3 4.
a

D1<m-n<62)T<m+n<12;3)16<2m+3n<28;4)9 <m>— n* < 60;

5)6<n-m<-1;6) 1<M<§;7) §<ﬁ<4; &) l<£<i;
10 5 4 n 4 m 5
o) 3 1, 3
8 m 10

1) Bosbiie 7 cM; 2) MeHbIIIE 5 CM.
1)10;-9;2)-1;-8;3)-1;-2;-3;-4;-5,-6;,-7,-8;,-9; 1, 2; 3,4, 5,6, 7; 8, 9;
4)-1;,-3;-5;-7;1;3;5,7,5)—4;-5,-6;,-7,4,5,6,7,6)-9;,-11;9; 11;
7)-4; —6;-8; 4; 6; 8; 8) —3; —6; -9; 3; 6; 9.



C.3.9.

bl

. a).

1) 54> +1>0;2) —a’ —%<o; 3) (2a—18)"20;4) —(a—1)" <0;

5) —(5a+2)" =1<0;6) 124> +(3-a)’ >0.

1) HMa; 2) na; 3) na; 4) na; 5) na; 6) na.
1) [a; 2) na; 3) na; 4) na.

C.3.10.

8.
9.

. 6), B).

1)x<9;2)x>3;3)x< 10;4) x < 6.

1) m<—;—z);2)m<4,5; 3)ym>-24;4)m>-12.

1)p<12;2) p>§;3) p<§;4)p> 19;5)p<6.

1) xS—i; 2) xS—g; 3)x<11;4) x>—§.

19 5 3
1) Het pemennii; 2) x — mo6oe uncio; 3) x — J1r000e Yuco.
1) x — mo6oe uuncio; 2) HEeT perieHuit; 3) x — arodoe uucio; 4) x — modoe
qucio; 5) x — moboe yucio; 6) ecnu a <0, To x < 1; ecnu a = 0, TO peneHui
HeT; ecimi a > 0, To x > 1.
1)x<0;2)x<0;3)x>0;4)x>0;5)x>0;6)x>0.

44 25 7

Dx<0;2) x<—;3) x>—;4) x=>—.
) ) xSy x> i) x2g

10. 1) 1;2) 1; 2; 3; 4.

C3.11.

1. a).

2. Dkut;2)pul

3. —22;-4;-54.

4 x 2 1 0 1 2

y=28+4x -5,2 ~1,2 2,8 6,8 10,8

y=1-(3-1) | -120 | 3 0 3| -120

5. 1) 2;0) -2



C.3.12.

1. 0).
1) 6x; 2) ma, x > 0; 3) a) 24 cm; 0) 36 cm; B) 9 nim; 1) 1 M 50 cm;
4)a) 6 cM; 0) 2 1M; B) 2 cM; T) 42% JIM.
1 3b-1 -9b -1 9b -1
3. 1)a)-5;0)4;B) ——;T ; ;e ;
) a) )4; B) 5 ) 5 1) 5 ) 5
2)a) 1. 0)9;B)-9;1) 1
3 2 2 b 3 .
4. 1)a)0;0)5;8)20;1)35;2)a)4;0)6;8B)8;1)9;
3) D={0;2;5;9;14; 20, 27,35}, E={3;4;5,6,7;8,9,10} ; 4) 3 u 10.
5. 1) 1a, D= [0; 6], E= [100,2; 109] ;2)a) 104,8°; 6) 103,2°; B) 107,8°; 1) 100,2°;
3)a) 1,1 cm; 6) 2,8 cm; B) 0,42 cm; 1) 1,8 cm;
4) a) ot 104,8° mo 100,82°; 6) ot 101,7° mo 100,2°.
C.3.13.
1. a).
2. 3.
3. -3;-1,5;0;2;4,5.
4. a)l) D:[—4; 3], E=[—1; 2]; 2) (O; 3];3) [—4; O);
0)1) D=[—2; 2], E=[—2; 2]; 2) [—2; —1,7]; 3) (—1,7; 2].
5. a)l) D=[—1; 6], E:[—S; 1]; 2) (1; 3]; 3) [—1; 1)U(3; 6];
6) 1) D=[-3,7;5,5], E=[-4,3;5];2) [-3,7;0); 3) (0; 5,5].
C.3.14.
1. 0).
2. 2),4),6).
3. 1) X —21 -9 0 -15 21
7 3 0 5 7
1
2) y=——x.
)y 3
1 1 19
4. 1)a)3,9;6)0;B)—1;1)-13;2) a) _E; 0) 0; B) —5; r) 3



5. 539, Vzim,lla-
11
6. 1)a) 256)0:8) ~Las 1) 25 2)a) 1a; 6) wer: v) ua; 1)
3) a) ectb, opauHata paBHa —100 000; 0) ecTb, opauHaTa paBHa 625 000;
5) BO BTOPOM M YETBEPTOM.
7. 1) —lx‘ 3)a) —2' 0) l B) l r) 1,125;4) a) —61‘ 0) —42' B)0;T)6
° y 2 b 3 M 4 b 8 M 2 9 2 b 3 M b '
8. 1) Her; 2) ner; 3) na.
9. a)y=3x;0)y=-3.
10.a) 1)-3;2)y=-3x;3)a)R;6) R; B) 0; 1) x <0; 1) x > 0;
6)1) 532 y=x:3)2) R 6) R 8) 051) x> 03 ) x < 0
B =32 y=—x D a) R 6) R 8) 051) ¥ <05 ) >0
r)1)2;2) y=2x;3)a)R;06)R;B)0; 1) x> 0; m) x <O0.
C.3.15.
1. 0).
1) §=210-40¢
2) uepes 2 nusa ocranercs 130 cTp., a uepes 5 queit octanercs 10 cTp.
3. 1),4),5),6),7),9), 10).
4. 2)a)2;0)6;B)8;r)10;3)a)-5;0)—4;B)-3;1)-1.
5. 20.
6. a)-9;0) na.
7. y=4x+14, (0;14), (—%; O).
8. y= —Zx +%. Cm. omeempt k 3a0anuto 10 u3z c.3.14.
9. y=-3x+12. Cm. omeemul k 3a0anuio 10 uz c.3.14.
10. b=-26. Cm. omsemuwl k 3a0anuto 10 uz c.3.14.
C4.1.
1. 0).
2. a)l) Ma; 2) wet; 0) 1) Her; 2) na.



3. 1) Ma; 2) na.
1 1 9
4. l)yZ_EX+§;2)y:5x_1553)J’:Zx—7;4)y=—2x.

5. a) 1) [la; 2) na; 6) 1) Her; 2) HeT.
6. 1)6x— 12y =35; x:12y6+35, y=6x1_235;

8y+48  3x—48

) —_ .

3 8
7. Hanpuwmep: 1) Touku (2; O) U (1; 2); 2) TOYKH (2; 1) u (0; O).

2)3x— 8y =48; x=

8. 1)x=-5;2)y=23;3) Bcs IIIOCKOCTb.
9. -35.
10. 1) 3x + 2y =6; 2) 3x — S5y =—15.

C4.2.

1. 0).

2. 1) da; 2) uer.

3. Dn=-4,1=-92yn=1,1=5;3)n=13,/=1.

4. 1) Her pemwennii; 2) (6; 0); 3) (3;2); 4) (%, %)
I 29
5. D= ——1:2)(1,2;2,1).
)(8 8) ) (1,2;2,1)
C4.3.
1. a).

)
5. 1)(8; 2); 2) (7—§, —%); 3) (14; 10); 4) (—8; 78).



C.44.

1. a).
1 1 71

2. D==012) ==

(s:3)2(55)
C4.5.
. a).

48.

1000 cm?.

5 MATUKOIIEEYHBIX MOHET U 35 IECATUKOIIECUHBIX MOHET.
40 gkm/4.

N



Bapuanr 2

C.1.1.

o

a), B).
1) 6% 2) b% 3) 2% 4) 3¢” +¢7; 5) d*d* 6) kK’ +41%; 7) 3 x°y? =57 X% y;
8) 2°z*y’ +4° )z,

1 1 2 .2 .2
3. 1)0,1-0,1; 2) (-3)-(-3)-(-3); 3) (—27)-(—27); 4) 15-15-15;
S)a-a-b-b-b-b;6) x-x-x-y-y-y-y-y; 1777 T m-m-m-n-n,
8)3-3-3-3-3-t-t-tt-k-k;9)555¢cc-9-d-d-d,;
10)6-z-z-24+2-2-2-2-x-x.

g

4. 1)36;2)0,64; 3)225; 4) 1,44; 5) 1,21; 6) 10 000; 7) -8; 8) 15%; 9) 1%.

5. 1)10°%2) 10°.
6. 1)85;2)665.
7. 1)4%2) (-8); 3) 3*-(-2)'; 4) 6*-(—4)’.
8. 1) PaBno 0; 2) 6omsbie 0; 3) paBuo 0; 4) mensie 0.
8 8
9. 1)2—;2)2—.
) 11 ) 11

10.1) 9% 2) (-11)"; 3) 8%, 4) 5°.

C.1.2.

1. a), ).

11
2. 1)5%2)8%3) (—%) . 4) 10,

3. 1)2192)3123) 33

4. 1)y2)9'%3) (=y)5 4 8% 5) b5 6) (=)’ ) =3 8) (-b)';
9) —b'%; 10) (—¢)™.

5. 1)256;2)2.

6. 1) m*; 2) n*; 3) (=m)’; 4) (=n)’; 5) (7¢)'; 6) (13k)"; 7) (=m)’; 8) (-n)";
9) m®; 10) a®.

7. 64;1;729.



8. 1) Ilmoc; 2) munyc.
1) 102m+1; 2) 1017m—3.
10. 1) 7% 2) 716: 3) 719 4) 75,

C.1.3.

1. a), r).

3 16
2. 1) k"p'% 2) — K ) k
p t

3. 1) (a2)52) (a'')5 3) [Z—j] .

4. 1)— 2) 1250 000; 3) 243; 4)ﬂ

5625
5. 1) Munyc; 2) mmtoc; 3) mwitoc; 4) MUHYC.

6. 1) m'; 2) (3mn)’; 3)( 5“2]’]

c
7 1) b7k+10, 2) b5k+32
8. 1)5'a'b; 2) (3a%) .

10. 1) =5m°%; 2) —a° 3)—3’;

. 4) 2x°.

C.14.

1. 0),B).
2. 1)87%;2)77%3)37°.47"
3. )¢ 2)m"3) (x—y) s 4) a7
4. 1)10™;2)107°% 3) 107"
1

5.1 - 2)— 3) 78; 4) 5—6

6. 1)0,001;2) —30.



£ =K
kt

4

—
m-—n

3 y2
7. 1) Pk 2) 3) pex 4)
1 1
8. 1)—:;2)—.
)9 )64
m4
-

16n

9. 1) _34 . 43x4n+9y4n+16z3n+8; 2)

10. 1) 6°; 2) 5" 3) 7'%; 4) b°.

C.1.5

1. 6).

2. 1)3,67-10°; 2) 2,14-107; 3) 2,9024-10; 4) 1,8974-10"".

3. 1)7,21-10"; 2) 2,56-107"; 3) 3,951-10"; 4) 2,4-10™°,

4. 1) 5,689-107 mm; 2) 2,4-107 km; 3) 8-10™ om; 4) 2,64-10 Mm.
5. 1) 1,482-107; 2) 7,56-10".

6. 6831=0,000683T=6,83-10" T

7. 1)491=0,049 kr =4,9-107 kr; 2) 0,00312 T=3,12 k.

8. 1)5,682-1077; 2) 4,91-107°"

9. 1)5:107%;2)1,9-107%; 3) 2,65-107; 4) 7,2-107".

[y
=]

.1) 0,001 kr=1-10" kr; 2) 0,01 aMm=1-10" mm; 3) 0,1 kr =1-10"" KT}
4) 0,001 m=1-10" m.

C.2.1.

[y
L]

2), 6).
1

2. 1)10;2) 8—.
) ) 2

1) Ma; 2) na; 3) Het; 4) Her.
1) 0; 2) —2,35; 3) 6800; 4) 400; 5) 208; 6) 64 470.
1) 77 2) 37,
1) 30; 2) 16; 3) 2,7; 4) 40.
16
%
8. 1) 7% 2)3%:3)67; 4)5% 5) 9% 6) 4.

A



9. 1)0,05;2)0,019; 3) 0,0265; 4) 0,00072.
1
10.1) —; 2)9;3) 8;4) 1; 5) 1.
)49 )9;3)8;4) 1, 5)

C.2.2.

1. B).

2. 1) da; 2) uer; 3) na.

3. 1) 243m 2) 2a—4; 3) 2(x* =27 )(x+2); 4) 1000 +100d +10f +1.
4. 1)5;1;-1;-3;2) —%; —%; 0; HE CyIIEeCTBYET.

5. 16; 1;4; 25.
1) z#0; 2) y#90; 3) c#-5, c#2;4) b#-3, b#20.
1) 7,9-n-6,1; 2) —2,4—4,5+2,4n; 3) 6,2n—5,ln+4;
4) 9,4b—2,9n—-5,2b +2,5n.

8. 1)l6n—4n;2) n—Tn; 3) 11n+9n; 4) —n—3n.

9. 1) —19¢; 2) —ax; 3) —xd —3d; 4) Say +3by +13.

10.1) 8,3d +6—-2d —4,5d —7—-d +9,1=0,8d +8,1;
2) 4,8x+4+2x-3,7x+5-6=3,1x+3.

C.23.

1. a).
2. 1)%—12:80;2) 2(x+15)=31.

3. Hampumep: 1) m+2513=1+2513;2) 641m=641¢.

4. HaanMep:ﬂ:i,m—27:n—27.
27 27
5. Hampumep: 1) 1+3=16-12;2) 1-17=-2-8;3) 2°-2* =10> - 67;
4)1_’_1:3.1.
8 4 42
6. —4.
7. 32.

3

8. 1)1=6,1=13:2) 1=-25.1=0,1=61;3) 3, -2, - 2,3.

1
575’
10. 1), 2), 3).

CkavaHo c canta www.aversev.by



C.24.

1. a), 0), B), ).

2. Hampuwmep: 1) 1; 2) 2.

4., 1)a=-8;2)a=-4,a=4.
5. 1) Her; 2) na; 3) na.

C.2.5.

1. r).

1) 136 -53¢+50;2) 20x+2y—12.
3. 1) 2(4x—-8y+3a)+(—a+4)=-8x+16y—Ta+4;
2) —(4x—8y+3a)-2(—a+4)=—4x+8y—a—-8;
3) 3(4x—8y+3a)—(—a+4)=12x—-24y+10a — 4;
4) —((4x-8y+3a)—4(-a+4))=—-4x+8y—-Ta+16.
4. 13.

C.2.6.

0).

1) Munyc; 2) moc.

1) 625; 2) —64.

1) 24" p’q*y’; 2) 8m*n’s’x°y”.

PP

5. 1)216a''c*; 2) 4a°h'%; 3) a®"; 4) 4405 1 5) %a2”+14b3kc3;

S5n+3

6) —22a> K 1g2k s 2y —0,2(x+1)"77; 8) 33m* P,
6. 1) 81a%%; 2) 81a*h; 3) —27ab'5; 4) 27a°b"%; 5) d°% 6) a’°.
7. 1) Lm“k”ﬁ; 2) =324'%7; 3) 625083 4) L s,
256 243
8. 6,25.

9. 1)-a%2)-d% 3) 152 4) —c54; 5) 4d3; 6) —%cﬁ" aF

7) (%xzyzcz) -(4xy)2; 8) (azbzc2 )3 -(2abc)5.

10.c=—-1,c=1.

CkayaHo c canta www.aversev.by



C.2.7.

[

a), 0), B).
1) m*n?; 2) —11,5a%b°.

g

3. 1)8a—15b;2) 7,65m’n+ %mzn2 - 5%mn3.

4. 1)-16,9¢ + 21,1¢ex’; 2) 10,38mn? — 6,75mn.

5. 1)3,92;2)42.

6. 1) 7m’n+3m’n® — 2mn® — 2m — 4m*n® + Sm*n — 4m — 3mn* + 3n —
—S5mn® + 11m?n —2m’n’® = 3m’n’® + 23m?’n — 10mn* — 6m + 3n;
2) 3m*n® — 23m*n + 10mn* + 6m — 3n.

7. 1) 6x°—14x + 5; 2) 1§m3n —émnz —9k*.

8. 1)—115"2)~7b" 2% 3) -3b" 4 4) ~b" "4 5) 3" "5 — 8b" +9b" 2+ 9" 3,
6) —Qpr A L prt3 L opn-2 _ pn—4

9. 1)—1,5¢ 0,77 + 6 — 1,6; 2) 7,4k> + 2,7k* — 9,1k - 0,5.

10. Hanpumep: (8a” +6b° ) —(3—4ab), (8a® +4ab)—(3—-6b%).

C.2.8.
1. 1).
2. 1)3,94”-0,6/%° + 1,887°; 2) %nfn3 —Tm*n’ +§m5n5.
3. 1 1;2) xy—ay+bx =1,4.
)50—24,2d =-18— ) vy
een 15 a=-3
b=-1
a=L x=0,2
3 y=0,5

4. 1)0,5c5 4+ k12 2) —c*—0,5¢%2;
3) O,6C3k+7 . 1,5631{74 + 0,5c3k+ 1;
4) —lzkzn_2t5 _21k4n+1t—n +ik3n—2t2n+4‘
8 2 28
5. 1)-4a;2)—-6mn—0,5m + 9n.
8. 1)2z—Tzy+4y;2)0,05m*n* - 0,1; 3) 3¢ *2 - 72
4) 9f_n +2km—7 + 6t5_6nk_4m_3.
9. —6a’b +50a + 8ab’c.

3 6
10. 1)-7;2) —;3) 2—;4) 1.
) )8 ) - )



C.2.9.

1. 0).
2. 1)-102—29y —21;2) 24 + 20 — 12t + 10; 3) -3¢* + 26> — 16;
4) 20x° — 10x%z> — 24xz + 122%.
19 48
13°7 101
5. ¢*=2c*+1;1; 64.
1) 28 — 21x)° + 8xy% — 6x%°; 2) 15m' *2n* 1 + 5m® 203 5 — 6mP'n — 2m*n' ",
1) SabF 4 — 5q7 1p 4 gn+2 4 g2nph 4 g2 npho 1 pike
2) 6k 3mb + G138 + JR4 32 4 Rt b2 b4 p2b-4p2a
8. 1)3r— £ + 157+ 18t—28;2) 4k* + 20> — 33k* + 38k — 40.
)32~ 142>~ 72+ 10; 2) @* — b* — & + a*b + a*c — ab* — ac® + b*c — bc* — 2ab.

10.1) 32,2y 4.
16”7 83

3. 1) ——=;2) —

C.2.10.

1. a).
1)u4);2)u?3).

et

4. 1) (2c-7d*) =4c* ~28cd® +49d*; 2) (5x+8)7) =252 +64)° +80x)°;
3) (6k—3¢*) =9¢* +36k* —36ke*.

5. 1) 4096; 2) 3136; 3) 16,5649; 4) 39%.

7. 1)3:2)-2:3) 1: 4) —%.

8. 1)-10;2)12;3)09.
9. 1) Lm6 —im3n4 +En8; 2) Lk6 +ic3k3 +ic6;
36 15 25 81 45 25

lx3n+l +£x4n+6; 4) ic4kd2—2k _£03k+3dk—1 +£02k+6d4k—4.

27 81 16 14
10. 1) & +d?> + m?* + 2c¢d — 2cm — 2dm; 2) ¢* + d* + 4m? — 2cd + 4em — ddm;,
3)—1; 4) 1.

3) sz"_“ +
36



C.2.11.

1. B).

2. 1)x*—144;2) 4a* - 25b% 3) £ — k*; 4) n* — m?%; 5) 9n* — m?; 6) ékz —%tz

7) 4a’b* — c%; 8) 9x? — 4y*; 9) z* — 3222 + 256; 10) ¢* — 50 + 625.
3. 1))*-16;2)b*—81;3) z* — 3222+ 256; 4) 625 — a*.
4. 1) (3x-1)(3x+1)=9x"—1;2) (4y—2z)(4y +22)=16y" —4z’;

3) (4a® —5b*)(4a’ +5b° ) =16a* —25b°; 4) (8k* —1°)(* +8k* ) = 64k* —1"°.
5. 1)39975;2) 809 999; 3) 242; 4) 63,9984.

6. 1)-4;2)14;3)-2;2.
7. 1)5b> —45;2) b— b3 3) 36° — 48b; 4) 8a° — 8ab?.
8. 1)k — 100kt; 2) 41n% — 10m?; 3) 181 — 64m?; 4) 36m — 14.

C.2.12.

1. r).

2. 1) 2(c+2)(9a+5d-3a);2) (c—d)(c* +cd+d*)(n+y+1);
3) (m+c) (m+c—7);4) (k=n)(k—=n+1);5) (a+b—c)(Tn—k+x);
6) 2(k—n)(3k+3n-1).

3. 1) 6x*(x—4y);2) 13a*p*(2+5);3) 9ay* (9+2ay—5a);
4) 11x°y* (3% —11xy +7y7).

4. 1) (3a—b)(m+1);2) (t+p)(5c+1); 3) (k=2b)(n—1); 4) (t+ p)(3b-1).

5. 1) %a“bs(l—%alzb—%aéb} ); 2) 8a4(3a—1)(3a+4b);

3) 12(3x° -y )(6x2—2y x);4) 21a” 7 (a* - 3).
6. 1) nk+l<1+nk+1) 2) n“(n+1) (nz—n+1);3) m(l—mk)(l+mk);
4) K72 (k*™ =1); 5) 7k (1436°) 5 6) 4m'™ (6m™ ™ —1).

7. 1)7,5;2)-1216.
8. 14 700.

10. 1) -88; 2) 40; 3) 56; 4) —5%; 5) —64.



C.2.13.

1. 7).

2. 1) (m+3n)(4n° +1);2) (5n—m)(y* =2y); 3) m(k+1-p)(m+1);
4) (3a—x)(7y* —2y+1).

3. 1) (I-p)(I+p)(8xy—Tm);2) b(4ab—9m*)(ab+m);
3) 2(4ab+7cd)(3m—2n"); 4) (a—b)(36” —c+d).

4. 1)30;2)37,5.
5. 1)5,3;2) 36 000.

359753y 3 4.4y ¢ 4
6. 1)-5:-3:5:2)5:3) 33:44) 8: .
7. 1)4:2)-3:3) -2
8. 1) (x-3)(x—4);2) (a+1)(a+4).

9. 1)1;3;2)-3;-2.
10. (x+y+4)(xp+2).

C.2.14.

1. B)
2.

1) (b=5)(b+5):2) (8=b)(8+b); 3) (10° —2¢7)(106° +2¢);
4) (8¢’ —13x) (8¢’ +13x); 5) (6b* —11d )(6b* +11d ) ;
6) (x* =94’ )(x* +94’); 7) (0,02x—0,84°)(0,02x +0,84° ) ;
8) (0,3y° —0,04¢)(0,3y" +0,04c”).
3. 1) 5(1-x)(1+x)(x* +9);2) (5a° —6a—5)(3a’ +6a—5);
3) (3a+7b)(7b—11a); 4) (5b°=2)(76° +2); 5) 3(2x+3)(6x+7);
6) (1-x—6y)(1+x+6y);7) (12+5k)(14-5k);
8) (5x"77 —7x™"? +2)(5x" +7x™2 +2).
4. 1) 324p° —121=(18b —11)(18b" +11);
2) 100a" —25b° =(10a" - 5b)(10a’ +5b).
5. 1) 31 200; 2) —26 200; 3) 2180; 4) 9180; 5) 4,28; 6) 3.



6. 1)-1,6;1,6;2) 3% 33 £ 3)-0,4; 0,4; 4)—% 1—0 5) —14; 14; 6) —6; 6.

9. 38I.

10.1) (7~ 4)(7" +47):2) 25" (5" ~2")(5" +2);
3) (a" —b")(a” +b")(a2” +a"b" +b2")(a” —a"b" +b2");
4) (a4n_b3n)<a4n+b3n).

C.2.15.

1. a).

2. 1) (1x+1)552) (56-4)'53) (13y—2)"34) (k+0,70)5 5) (0,1k* +2°) ;
6) (' =22) 3 7) (0,5m—0,2n)’;8) (a* =3b%) .

3. 1) 144m® +96mn +16n> = (12m +4n)’; 2) 364> —12ab +b* = (6a —b)’.

4. 1) 112yz; 2) b*; 3) 9b%; 4) 9k%; 5) y*; 6) m*.

5. 1) (x+y—a+b)(x+y+a->b);2) (xz—b—Z)(xz—b+2);

3) (m+n—k2)<m+n+k2);4) (a3—a2+b2)(a3+a2—b2);

5) (3a—b+3)";6) (2a+3b+1)";7)4; 8) (m—n+3)".

1) 4; 2) 144,

1) 64; 2) 244; 3) 70; 4) —55.

150.
1) Bosbiie 0; 2) menbine 0.

2
10. 1) (5a° +*) 5 2) (as —%lf) .

S xS

C.2.16.

1. r).
2. 1) (6x'=4y*) 5 2) 41(p-5) 3 3) p(3*-2) ;4) —(ab+3’.
3. 1) (m+n)(m—n+1);2) (x—2)(x+1)(x+2)(x2—x+1);

3) (B3y—-2x-b)(3y—2x+b);4) (2a—b+3)(2a+b-3);



5) (a+c—m)(a+c+m);6) (3a—4b—T7)(3a—4b+7);

7) (457 =3y7)(14x7 =) 8) (£ =1 +3)(£* +£° +1).

D) (y+3)(3°=7)52) 4(5-5x+6x7)(5+5x—6x7);

3) a*(a* +3)(2-a)(2+a); 4) 2(5x—1)(3x* +4);

5) (3-20x* +5x7)(3+20x* —5x7); 6) (21 +7)(117 +9).

1) (k+6)(k+8);2) (m=2)(m=6);3) (x> =2)(x* =3); 4) (x* —8)(x* +2).
1) 0,8(t—k+4):2) (Tm—x>+y* = 2*)(Tm+x" = y* + 2*);

3) (6m* —5n* —mn)(2m—9mn—n?); 4) (x—=1)" (x> +3x+1).

0,23.
1)-7;0;7;2)-8;0;8; 3)0,75; 2; 4) -3; -2; 2; 3.

CJ3.1.

1.

0), B), I).

2. 1)03;2) 10.

7.

8.

9

He umeror pemenus 4), 5), 6); n1000€ 4YUCIO SIBISETCS pEUICHUEM s
ypaBHeHUi 1) u 2).

1) 10; 2) -7; 3) 30; 4) —%.

7

1)2,2;3) ——.

) ) 3

1) 3;2) 15; 3) -2,6.
5

1)-8;2) —.

)82 53

1) 1,7;2) 2,6: 3) -1,7.
29.

10. 1)-3;12;2)-2;0; 1; 3) 0; 0,5; 3.

C.3.2.

A

r).

900 m> u 600 M.

50 kM, 30 kM, 60 kM.
20.

3.



C.3.3.

r).

P>T.

M>N.
1)A>B;2)A=B;3)A<B;4)A>B;5)A>B;6)A=B.

b=

5. 1) Her; 2) ﬂ
66

6. 9‘ I I I }: I A=(Y.:) ]3 I
0 | i

7. 1.d,a,b,c;2.1)Her; 2) na; 3) na; 4) Her.

1) Het; 2) na; 3) "er; 4) na; 5) HeT; 6) na.

9. 1)/Mla;2) na; 3) ma; 4)a <0, b<0.

s
|

e

C.34.

B).

1)-13<-3;2)-1<9;3)-6<4;4)-3<7.

1)2<7;2)-5<0;3)-1<4;4)-11<-6.

Dp+1<p+6;2)3-p<8-p;3)-2-Tp*<3-Tp%

4) -2+ 8p> <3+ 8p°.

5. D8—t>4—-t;2)t+1>t—11;3)5+28>-T7+28F;
4)5 -3¢ >-7 -3¢

6. Db+m>a+m;2)a—m<b—m.

7. Db+E>a+k;2)a-kP<b+k;3)a—p*<b+p*+7,
Aya—-p®-2<b+pt

8. 1)26k—52<0;2)-14c—-4,01>0.

9. 2),3),1).

10. 1) > — 16 > —8kp; 2) (k+4p)’ >16+16p°.

U=

C.3.5.

1. B).
1)-12<-6;2)2>1;3)-2<-1;4)12>6.

3. 1) %> %; 2)-1,4<-0,6; 3) 5,25>2,25;4) 17,5 <-7,5.

g

4. 1)-6d <8d:2)—6b>8b; 3) —6a* < 8a*; 4) 6¢* > —8¢2.



4 S 3V _ 3V
5. 1) =3-(27 +|m|)<5- (27 +|m|); 2) —3-[(—2) —m ]>5-{(—Z) —m }
1) 5a <-Ta;2)5b>-7b; 3) -5 <763 4) S5m™ > —Tm™,

1) Her; 2) na.

OtpuniarenbHbie yncaa u 6osbime —1.

1)d<0;2)d<0;3)d<0;4)d>0.

10 Dp<0,k<0;2)p<0,k>0.

© % 3

C.3.6.
1. ©).
2. D)1>-42)19>53) > Sl R B <2

3. 1)35<40; 2)2 S 3)%<§;4)512>75.

4. 1) Mla; 2) na; 3) na; 4) He Bcerna; 5) He Bceraa; 6) He Bcera.
1368 > 42 -81;2) (30 +a*) < 9° +a".

i

C.3.7.

1. 6).

2. 1) —%mﬁ—%n;2)m+k§n+k; 3) mk < nk; 4) mk > nk;

5)m2k;6)p+m§k+n;7)mp2nk;8)%S%

3. 1)525;2)b>14;3)-T7<4;4)c<-25.

4. 1)-10>-10 mmu —10=-10; 2) -9 <15 wiu -9 = 15;
3) 78 > -7 umu 78 = —7.

5. Dm?*<0wmmm?=0;2)—a’ <0wm—a’=0;3)k*>0unumk*=0;

4)c®>ctuma c®=c* 5) ¢ >0wmm & = 0.

1)-2<5;2)7>2;3)2<33.

1) 6 <15;2)70>42; 3) 80 > 20.

1) Het; 2) uer; 3) na; 4) na.

1)95—-11<0;2)b*>+2b—6>0.

10 1)2b+55>0;2)8b+51>0.

© % 3



C.3.8.

1. 1).

2. 1)5<5b§25;2)—3<b—4§1;3)4<3+b§8;4)%<§£1;
5)2<2b*<50;6)2<4b-2<18;7)-10<-2b<-2;8)-7T<-2b+3<1;
9) gS§<6; 10) 2,2sé+1<7.

5 b b
3. DI<m—-k<6;2)5<m+k<10;3)17<3m+5k<36;4)7 <m*>—k*<48;
S)_6<k-m<—1;6)8<2mk<427) ~< X 3. gy M 7.
7 m 4 3 k
9) 3<m—l<6z.
k3

4. 1) bonbmie 5; 2) moObie MOJOXKUTENIbHBIC 4YMClia, Oosbiue yacTHoro 20
Y OJJHOU CTOPOHBL.

5. H)-10u1;2)-11u2;3)-1;-2;-3;,-4;-5;,-6,-7;1;2;3;4;,5,6; 7;
4)-2;4;-6;-8;2;4;6; 8,5 -7,-8;,-9;7; 8,9, 6)-8;-10; 8§; 10;
7)-5;-7,-9;5;7,9; 8) —4; -8; 4; 8.

C.3.9.

1. B).

2. 1) —4b*=3<0;2) B +1>0;3) (76° +14) 20;4) —(b-36)’ <0;

5) =5—(b+4)" <0; 6) 36 +(4—b)" >0.

3. 1) la; 2) na; 3) na; 4) na; 5) He Bcernaa; 6) na.

4. 1) a; 2) na; 3) na; 4) na.

C.3.10.

1. B).

2. 1)y<2;2)y>-8;3)y>16;4)y>10.

3. Hrn>02;2)n<045;3)n<-24;4) n<—12%.

4. 1)b>3,5;2)b>0,25;3)b<6,5;4) b<40,4;5)b>4.

5. 1) y22§;2) y<%;3)y215;4)y—n}06oeqncno.

6. 1) Her pemenuit; 2) x — nro00¢€ 4nciio; 3) HET pelIeHU.



8.
9.

1) x — nro6oe umcio; 2) HeT pemeHwid; 3) x — Jar00e ucio; 4) x — modoe
yucio; 5) ecnu b <0, To x < 0; eciu b = 0, To x — nMod0e uncino; ecau b > 0, To
x>0;6) ecmu b <0, 10x>1; ecmu b =0, To pemennii HeT; ecimm b >0, Tox < 1.
1)x>0;2)x<0;3)x<0;4)x>0;5)x<0;6)x<0.

1)x<3;2)x>4;3)x<-0,12; 4)x<—£

10. 1) 1; 2; 3;2) 1; 2; 3; 4.

C.3.11.

1. B).

2. )mup;2)unv.

3. 11;-1;47.

4 X -2 -1 0 1 2

y=3,6-2x 7,6 5,6 3,6 1,6 —0,4

y=(4x-2)" +1 101 37 5 5 37

5. 1)2;2)-1,6.

C.3.12.

1. B).

1) y = 6x; 2) na, Bce moJoxkutenbHbie uncia; 3) a) 1 m; 6) 4 1M 6 cwM;
B) 30 cm; r) 10 cm; 4) a) 7 nM; 6) 6 cM; B) 86 1m; 1) 50 cm.

5 5-3m 5—6m 5+6m
3. 1)a)—;06 —— ‘e ;
) a) 5 ) B) F) ; 1) 5 ) )
1 2 1
2)a) ——;0)9;B) 41—; 1) 12—.
)a) 3 ) 9; B) 3 ) 3
4. 1)a)360° 6) 720°; B) 900°; ) 1260°; 2) a) 5;6) 7; B) 8; 1) 10;
3) D= {4; 5:6;7;8;9; 10}, E= {3600, 540°,720°,900°,1080°,1260°, 14400};
4) 360° u 1440°.
5. 1)Hda; D= [0,4; 14], E= [10; 94]; 2)a) 80;06)48;8) 18;r) 10;3)a) 1,2;
0)3,2;8)9,4;1) 12,8; 4) a) oT 68 10 48; 6) o1 25 1o 18.
C.3.13.
1. ).
2. L
8

CkavaHo c canta www.aversev.by



3. 3;-2;,=042;=1098; 3;5,5.
4. a)l) D=[-3;3], E=[-3;1];2) [-3;0); 3) (0;3];

6) 1) D=[-2;1], E=[-3;3];2) (0;1]; 3) [-2;0).

5. a)l) D=[-5;4], E=[-5;4];2) (-3;1); 3) [-5;-3)U(L; 4];
6) 1) D=[-3,55,5], E =[=-4,82;=4,6]; 2) (0;5,5]; 3) [-3.,5; O).
C.3.14.
1. B).
2. 3),5),6).
3. 1) X —20 20 —-16 16 -12
-5 5 —4 4 -3
X
2) y=—.
) y=7
4. 1)a)0,5;6)0;B)-10,5;1)—-1;2)a)4;06) 1,4;B) 0; 1) —%.
5. Macca 6,9 c™® pasna 15,18 1; V =51—’111; V'u m npsiMo IpONTOPIUHUOHAIBHEI.
6. 1)a)0;0) —%; B) —47[7; r) %; 2) a) na; 0) 1a; B) HET; T') HET;
3) a), B) ectb, opauHata paBaa —490 000; 6), B) ects, opauHata paBaa —0,00035;
5) nepBblid U TPETUH.
7. 1) —lx' 3)a) _2. 0) 1. B) 2. r) ll' 4)a)—6;6)-1,5;8)0;1)3
* y 3 ’ 9 o 6 ) 3 o 9 ) o 9~ ) .
8. 1) Her; 2) ner; 3) na.
9. a)y=-x;0) yz%x.
10. a) —ix' 0) ——lx' B) —lx' r)y=-3x
-a) Yy 7t y 5% y 3 y :
Omeemwl Ha gonpocwl 3a0anus 3 (a, 6, 8, 2, 0) AHANIO2UYHbBL OMEEMAM HA
3a0anusi 4 u 5 uz c.3.13.
C.3.15.
1. 0).
2. 1) n=1540—50m; 2) uepe3 3 nHs octanock 390 AMIKUKOB, a Yepe3 5 THEH

octajioch 290 AMUKOB.



3. 1),2),3),4),5),9), 10.
4. 2)a)11;06)7;8)3;r)—1;3)a)4;0) %;B) 1; ) 0;

HAD=R E=R;y>0mnpux<2,5;y<0npux>2,5;2,5—HyIb QyHKIHH.
5. —1.
6. a)5;0)Her.

7. y=4,6x+12,2; (0;12,2), (—%;0).

8. 1)y =§x+4; 2) ecm. omeemul K 3a0anusam 4 u 5 uz c.3.13.
9. y=2x-12; cm. omsemuvl k 3a0anusim 4 u 5 uz c.3.13.

10. y= —%x— 6; cm. omeemvl K 3a0anusim 4 u 5 uz c.3.13.

C4.1.

1. r).

2. a)l) la; 2) na; 6) 1) mer; 2) na.

3. 1) [a; 2) na.

4. 1)y=13_21x;2)y=3x—6;3)y=—3x;4)y=13x+7.

5. a) 1) [la; 2) vet; 6) 1) Her; 2) na.
6x—28 21y +28
6. 1)ox—21y=28; y= ; X = ;
) y Y= s
72 -8x o 72—-15y
15 8
7. 1) I'padux mpoXoauT 4epe3 TOUKH (O; —2), (2; 4);

)8+ 15y=72; y=

2) npsimast ipoxoauT 4epes touku (0;0), (6;1).

8. 1y=-3;2)x=2;3)y=0.
9. 3.

10. a) yz—é; 0)y=ux;B)4x + 3y =-12.

C.4.2.

1. B).
2. 1) [a; 2) Her.



3. Dhm=-12,n=-17;2)ym=21,n=26,3)m=63,n="7,8.
4. 1) Her pewennii; 2) Het pewrenuit; 3) (2; —1); 4) (0,8;4,8).
5. 1) (3; 1); 2) (12;—5).

C4.3.

1. a), 0).

2. )( 4);2) (2:-1);3) (-8 -5).

3. 3;2);2) (2,-2).

4. 1) (6t+5,t , TIe ¢ — moboe 9ucio; 2) (189 185)’ 3) (%’114_15)
5. 1)(2:4);2)(5;3);3) (12;6); 4) (5, 7).

C.4.4.

1. 1).

L1}, (2.3

2. 1) (_Ea2)>2)( 333)

5. 1) (2;—1—7);2) (2;2)_
16 16 9° 9

87.
800 cm>.

12 monueT 1o 5 komneek, 18 monet nmo 10 komeek.
63 KM.

AN



KoHTpoJbHbBbIE pad0THI

Bapuant 1

7
=

B), T).

1) 104 2) m3;3) 5p° (p—4) .
1) ab; 2) b% 3) ¢ 4) 0,0625x"2.

1) -9; 2) —20.

-

1
5. 1) —;2)4.
)37 %

6. 1)43-10%;2)2,8-10%3)3,6-10%4)1,19 - 10°.
7. 1)11,8;2)8.8.
8. 1)-4;5;2)-9;9; 3) 3.
8*-16°
g

10. 4 xm/4, 6 KM/4.

9. 15% ot

K.2.

[
L]

1)4x* - 12x +9; 2) La2 +Lab+ib2; 3)27a* — 147,
16 18 8l
1) =3x% + 24x + 64; 2) —4a — 13; 3) 24)2.
1) 3a(a+3b);2) 5x*(4x* +1);3) (b—5)(b+4); 4) 2m(m’ —2m" +1).
4. 1) 4ab(ab-3b"+a’);2) (y+2)(x=y);3) 9(m—1)(m+1);4) 5(a—b)".

4-4-

5. 1)-0,25;2)-5;5;3) —; —;
)-0.25:2)-5:5:3) ~3 <

4
4 =
)3

6. 1) 143 500;2) 12,2; 3) %

1994 - 1996 < 1995,
6m+58 . =37

9. 1.



K.3.

1. 1).
1)-12u0;2) 1 u4.

g

3. 1)-3;2) x — moboe yucno; 3) Het peuienuit; 4) —20; %
4. 14575 m>.

5. 1)-6<12;9>-18;2)-1<2;0,5>1.
6. 1)8<k+s<14;2) -1< 2k—%s<5; 3) 12 < ks < 40.

7. 1)x>-2;2)x>-1;3) —%Sx<§.

8. a<l1.);.
9. a)—7 mm §; 6) 0, unu 0,5, nnu 2.
10. -18; 6.

K 4.

[

1) Her; 2) na.
5. 1)y=6x—3 _2y+3

;2) x= P
1) (2,6;2,4);2) (5;2).
1) (1;0,75); 2) (2,5 -1,5).
(6;—3).

1) OnHo peuienue (1; 0); 2) 0JIHO pelIeHue (—2,5; - 2); 3) HET pelIeHU.

y=2x—-4.
15 mamarok, 10 7OMUKOB.
1

-1
416
10. y=—x+—.
YEIT

A AR L o



7

L e

9.

Bapuanr 2

a).
1) 1075 2) p*n7; 3) 3y* (v +5)".
1) ¢% 2) &5 3) £4 4) 0,064m'2.
1)-189; 2) -8.
|
1) 405;2) —.
) ) T

1)1,26 - 10%,2) 3,1 - 105 3) 1,1 - 10% 4)2,35-10'°.
1) 394,19; 2) 3,19.
1)-5;6;2)-7;7;3)2.

3Y (5
20 % ot (—0,25)6-46+(§) (5) .

10. 7,5 xm/4, 3 xMm/u4.

K.2.

[y

1) 49x% + 70x + 25; 2) im2 —Ekm +Ek2; 3) 162a* — 50d>.
9 21 49

1) =3x% + 45x + 36; 2) 12b + 34; 3) 61m? + 100.
1) L5m(n* —5m); 2) (k+3)(n+6);3) 8a°(a +2); 4) Ta(a’ —2a—-4).

1) 3m*n(2mn=3n—-6);2) (5a—1)(a+y);3) 4(k=2)(k+2);4) 7(d -1)".

55 9
1)-2;2)-6;6;3) —; —;4) ——.
) ) ) 22 ) 1

49

1) 46 800; 2) 8.,4; 3) —.
) ) ) 377

7. 2135%>2133-2137.

—10k +34|,__, =60.
1.

K.3.

1.
2.

5).
1)-3; 12;2) -2; -3.



8.
9.

1) 12; 2) x — moboe uncino; 3) net pemenuii; 4) —20; —0,02.
1732,5 M2

1)-10 < 30; 20 > —60; 2) —1 < 3; %>—1.

D1l<m+t<18;2)9< 4m—it<22; 3) 24 <mt <72.

)x>-3;2)x>-1;3) -9,5<x<I11,5.

a<?2.

a)—11;-9; 0) —%; 0; 7.

10. 0; 12.

K4.

[y

R

1) Her; 2) na.
2x-10 5y+10
D) y= -

;2) x= S
1) (2;5);2) (=2;5).
1) (4,-3);2) (,-2).
(-3;-5), (2;0).

1
1) Umeet oano penienue (Z’ 0); 2) HeT pellieHuii; 3) umeeT OECKOHEYHO

MHOTO pemennii Buna (f; 3¢ —1), rae ¢ — mo6oe uncio.

y=-2x.
15 kyp, 10 xposmKoB.
-3

8 32

10. y=—x+—.

3 3





